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A kormányzó a tenger 
melléken.

Fiume, jul. 14.
Nákó Sándor gróf kormányzó, mint már 

megírtuk, tegnap délután folytatta a tenger- 
mellék révhivatalainak.megvizsgálását. A kor­
mányzót vivő «Tátra» gőzös négy órakor ért a 
czirkveniczai kikötőbe, ahol mozsárlövések és az 
összegyűlt óriási közönség lelkes [éljenzése fo­
gadták a grófot. Az egész kikötő ünnepi díszt 
öltött, az összes ott veszteglő hajók árboczára 
fólvonták erre az alkalomra a zászlókat. A 
kormányzót a hajóról való leszállása után Car i 
Imre polgármester a községi elöljáróság élén j 
horvát beszéddel üdvözölte, mire Nákó gróf 
magyar, majd horvát nyelven válaszolt. Be­
szédjét több Ízben zugó éljenzés és helyeslés 
szakította meg.

Ezután a kormányzó a Miramare-szállóba 
hajtatott, ahol a szálló tulajdonosa, Rimanóczy 
Kálmán, továbbá Békcssy József honvédezredes 
és Atiám Jenő igazgató fogadták.

Nákó gróf az üdvözlés után ozsonnáhaz 
ült, majd hat órakor a czirkveniczai elölj író­
ság tagjai kíséretében sétakocsikázásra indult 
a községbe. Útjában megtekiniette a tengeri 
fürdőt, a <Therápiá«-t, a »László gyermek- 
otthon«-!. Ezután a gyönyörű vinodoli völgy­
be kocsizott ki és megtekintette a vízmüveket. 
Innen visszatérve, a Miramare szálló különépü- 
letében levő modern vizgyógyintézetben tett 
látogatást a kormányzó.

Este 8 órakor Nákó gróf a czirkveniczai 
vezetőség tiszteletére bankettet adott a Mira­
mare éttermében. Ez alkalomból a kormányzó 
a fogadására összegyűlt urakat szép beszédben 
köszöntötte föl, amelynek elhangzása után 
szűnni nem akaró taps és éljenzés zúgott föl.
A telköszöntőre a polgármester válaszolt, utána 
pedig Hinkovics Hinkó dr. ügyvéd, a fürdőbi­
zottság elnöke, horvát nyelven mondott felkö­
szöntőt, beszéde végén magyar nyelven a ma- 
gyar-horvát testvériséget éltetve. Beszédét lel­
kes éljenzés fogadta s a horvát zenekar rázen­
dítette a horvát himnuszt, amelyet a társaság 
állva hallgatott végig. Utána a zágrábi zene­
kar az »Isten áldd meg a magyar«-t, majd 
később néhány szép magyar dalt játszott el, 
mire a terem másik részén összegyűlt magyar 
fürdőközönség óriási lelkesedése zugó éljen­
zésben nyilvánult meg. A vacsora után szépen 
sikerült tánczmulatság is volt.

A kormányzó és kísérete ma a kora reg­
geli órákban érkezett vissza Fiúméba az »Előre« 
gőzösön.

Ma délelőtt 10 órakor a kormányzósági 
hivatalban tett látogatást a kormányzó, 11 óra­
kor pedig a tengerészeti hatóságnál, ahol déli 
1 óráig időzött. Az egész nap folyamán nem 
fogadott látogatást.

LEGÚJABB.
— Táviratok és telefon-hirek. —

A képvieelőház ülése.
Budapest, jul. 14. A kép viselőház 

mai ülésén Justh Gyula elnök meleg 
szavakkal emlékezett meg az elhunyt 
Pisztóry Mór országgyűlési képviselőről. 
A Ház részvétének jegyzőkönyvben ad 
kifejezést és koszorút helyez az elhunyt 
ravatalára.

A napirend során a Svájczczal kö­
tött kereskedelmi szerződést és állategész­
ségügyi egyezményt harmadszori olva­
sásban is elfogadták.

Ezután áttért a Ház az 1906. évi 
költségvetés tárgyalására.

Hoitsy Pál előadó ismertette a költ­
ségvetést, amely mindössze 4093 korona 
fölösleget mutat fel.

Többek felszólalása után a Ház ál­
talánosságban elfogadta a költségvetést.

A részletes vitát is megkezdték és a 
kisebb tárczák költségvetését elfogadván, 
a vita lolytatását hétfőre halasztották.

Végül Petrovich István Lukács György 
volt vallás- és közoktatásügyi miniszter 
nyelvrendelete ügyében, Ránffy Dezső 
báró pedig a naszódi ösztöndíjak kiosz­
tása dolgában interpellált. Mind a két in- 
terpellácziót kiadták a vallás- és közokta­
tásügyi miniszternek.

Ezzel az ülés véget ért.

Nem lesz obstrukozió.
Budapest, Julius 14. Képviselői kö­

rökben elerjedt hírek szerint a képviselő­
ház a jövő hét végéig az egész költség- j 
vetést elintézi. A nemzetiségi képviselők 
ugyanis elhatározták, hogy felhagynak az j 
obstrukczióval. Palit Mihály, a nemzeti- 1 

ségi párt vezére ma kijelentette, hogy 
ők nem akarják az országot exlexbe kér- , 
get ni. A közoktatásügyi tárcza tárgya- i 
lásánál többen felszólalnak ugyan, hogy j 
sérelmeiket előadják, de obstrukezióra egy­
általán nem gondolnak.

Politikai affér.
Budapest jul. 14. A függetlenségi 

párt tegnap esti értekezletén szóba került 
a fővárosi VII. kerületi képviselőválasz­
tás ügye, mely alkalommal Endrey Gyula 
Olay Lajosnak Eötvös Károly érdekében 
kifejtett működését a párthuséggel össze­
egyeztethetetlennek mondta. Olay Lajos ez­
által sértve érezvén magát, Endreyt Sü­
megi Vilmos és Hoffmann Ottó képvise- ! 
lök utján provokálta. Endrey Gyula 
Kuszka István és Leszkay Gyula képvi­
selőket bízta meg ügyének elintézésével.

Olay Lajos kilépett a független­
ségi pártból.

Budapest, jul. 14 A késő éjjeli 
órákban elterjedt hírek szerint Olay Lajos 
országgyűlési képviselő bejelentette a füg­
getlenségi pártból való kilépését.

A „Független Magyarország" 
ügye.

Budapest, jul. 14. A „Függet­
len Magyarország" volt tőszerkesztője, 
Lengyel Zoltán országgyűlési képviselő és 
Bónitz Ferencz, a miniszterelnökségi saj­
tóiroda tagja közt fölmerült ügy ma bé­
kés utón elintézést nyert, amennyiben 
Bónitz Ferencz bocsánatot kért Lengyel 
Zoltántól.

A marosvásárhelyi dráma.
Marosvásárhely, jul. 14. Oreskovits 

alkapitány felesége ma valamennyi ma­
rosvásárhelyi lap ellen síjtópört indított 
rágalmazás és becsületsértés miatt.

Gyilkosság az országúton.
Saásarigett, jul. 14. Lapu són György 

dúsgazdag földbirtokost, amint az ország­
úton kocsiján hazafelé hajtatott, ismeret­
len tettesek meggyilkolták, kirabolták és 
holttestét darabokra vagdalták.

Az adókivető bizottság 
működése.

Fiume, Julius 14.
A harmadik osztályú kereseti adójavasla- 

tikat most tárgyalja az adókivető bizottság. 
A kereskedők és iparosok körében zúgo­
lódnak az adókivető bizottság működése ellen, 
mert állítólag nem veszi figyelembe a szemé­
lyes felszólamlásokat, hanem derüre-borura 
felemeli az adót 50—100 százalékkal. A Ke­
reskedők és Iparosok Egyesületének számos 
tagja! az egyesület igazgatóságához fordult 
azzal a felhívással, hogy a kereskedelmi és 
iparkamara utján illetékes helyen orvoslást ke­
ressen a jogosulatlan, megokolatlan adófel­
emelések ellen és a következő tartalmú fel­
szólamlást nyújtották be az egyesület igazga­
tóságához :

• Az adókivető bizottság érthetetlen mó­
don járt el feladatában, mintha nem is városi 
polgárokból, hanem mindmegannyij frnáncz- 
komisszáriusból állana, akik nem ismerik a 
helybeli iparosok és kereskedők szomorú vi­
szonyait.

A politikai stagnáczió, mely evekig tartott, 
káros hatással volt az üzleti világra is. Az 
üzletek hihetetlen módon csökkentek, a vasúti 
és munkássztrájkok elviselhetellenne tették a 
helyzetet, az előző kormányok által protegált 
kivándorlás leszállította az ország bizonyos 
vidékein a fogyasztást és a kereskedelmi és 
ipari forgalmat a legcsekélyebbre,
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szólította a fiát, hogy mondjon le erről az 
ismeretségről, különben teljesen leveszi róla a 
kezet. Valószínű, hogy ez a szigorú, de jó­
akaró anyai leddés bírta rá a nagy remények 
előtt álló, közkedvelt fiatal katonatisztet, hogy 
önkezévci vessen véget fiatal életének.

Stenta hadnagy állapota különben roha­
mosan javul. Felgyógyulása csak napok kér­
dése.

— Az 1907. évi választói név­
jegyzék A központi választmány tegnap 
délben Vio Ferencz dr. polgármester elnöklete 
alatt ülést tartott, amelyen az 1907. évi vá­
lasztói névjegyzék ellen beadott reklamáczió- 
kat tárgyalták.

— Hadihajó kikötőnkben. Az »Eli­
sabeth« osztrák-magyar hadihajó Gollup sor­
hajókapitány vezénylete alatt ma reggel 6 és 
fél órakor Pólóból a fiumei kikötőbe érkezett. 
Az »Elisabeth« holnap, vasárnap reggel 6 
órakor már fölszedi horgonyát és útnak indul 
Korfuba.

— Hat hetes kirándulás. Egy 80 fő­
ből álló német társaság a Magyar-horvát tenger

A jelenlegi pénzügyminiszter, ki állásának 
magaslatáról jól látja a helyzetet, helyén ta­
lálta, hogy e hó 4-én kelt rendeletével utasítsa 
az adókivető bizottságok előadóit, miszerint 
az adót nyilvánvaló okok nélkül ne emeljék, 
egyúttal figyelmeztette a pénzügyigazgatósá­
gokat is, hogy kerüljék a rohamos adóemelést, 
vagy leszállítást. Ezt a rendeletet a miniszter 
távirat és telefon utján közöltette minden pénz­
ügyigazgatósággal, tehát Fiúméba is el kellett 
jönnie.

Úgy látszik azonban, a helybeli adókivető 
bizottság nem vett róla tudomást, vagy talán 
különös érdemeket akar szerezni magának az­
zal, hogy esztelenül, aránytalanul emeli a 111. 
osztályú kereseti adót 50—100 százalékkal, 
amit semmivel sem kepes megokolni.

Kérdezzük : micsoda indító okok vezetik 
az adókivető bizottságot eljárásában ? Vagy 
mi erdeke lehet abban, hogy a miniszternek 
julius 4-én kelt rendeletében határozottan kife­
jezett akarata ellen cselekszik ?

Tekintettel arra, hogy a bizottság felszó­
lamlásainkat figyelembe nem vette és nincsen 
tekintettel a varosban uralkodó drágaságra és 
lakásszükségre, mely miatt Fiúméban drágábbak 
a lakások, mint az ország bármely városában, 
sem pedig az üzletek állandó csökkenésére és 
csalódva azon reményünkben, hogy a politikai 
helyzet tisztulásával helyzetünk javulni fog : 
indíttatva érezzük magunkat, hogy tisztelettel ■ hajózási társéság «Salona» nevű gőzösét hosz- 
kérjük az igazgatóságot szíveskedjék a keres- szabb kirándulásra bérelte ki. A németek ma 
kedelmi es iparkamaranal kozbeman, hogy ez i ... ,
teljes erélylyel lépjen fel illetékes helyen az e^eJ ® órakor indultak el hiúméból a "5a- 
adókivetó bizottság eljárásából a helybeli ke- |loná»-n. A hajó hat hétig lesz a tengeren s 
reskedelmi és ipari körökre hárulható károk j ez idő alatt Triesztet, Palermói, Szicziliát, a 
orvoslása végett.« Kanári-szigeteket és a Baleari-szigeteket érintve,

visszatér Fiúméba. A kirándulásért a német 
urak tejenként 2000 koronát fizetnek.

— Zárai kereskedőifjak Fiúméban.
! Holnap, vasárnap délben a zárai kereskedőif- 
j jak mintegy 100 főből álló testületé külön ha- 

~ ... .. _ , , , Ijón kirándulást tesz Fiúméba. Fogadásukra a
Tegnap de.után egy fiatal, közszeretetben fiumei kereskedősegédek testületileg vonulnak 

álló közöshadseregbeli katonatiszt akarta ma- ki a városi zenekarral az Adamich-mólóhoz. 
gától eldobni az életet. ! Az ünnepélyes fogadtatás után a záraink fiumei

Stenta Román, a 79. Jellacsics-ezred ifjú | kollégáikkal a Bonavia-vendéglőbe vonulnak 
deli hadnagya a Piazza Mercato Coperto 1.1 tiszteletükre díszes ebed lesz. Délután 

. , . . , f a varost tekintik meg. Este 8 órakor térzenét
számú hazaban lakik, legnap délután egy ád a városi zenekar a záraink tiszteletére. A 
órakor a tiszti étkezőből hazamenet, jókedvűen vendégek este háromnegyed kilenczkor ismét 
fütyörészve ment fel a második emeleten levő j hajóra szállnak és visszatérnek Zárába, 
lakására. Általában mindenki vig fiúnak ismerte ■ Alapszabályok jóváhagyása. A
Stenta hadnagyot. Délután 4 és fél órakor ha-< k,*folgf !ók. es, p,n“"ek.t ^ékpcnzláv-szö- 
..... I vetkezetenek alapszabályait felsőbb helyen jó-
lalsapadtan rontott be az ugyancsak ebben a váhagyták. A szövetkezet a napokban tartja 
házban lakó Widmar rendőralkapitányhoz; meg rendes közgyűlését, amelyen megválaszt- 
Glutnacz Emiha, a hadnagy háziasszonya, s' jsk az igazgatóságot.
jelentette, hogy a nála lakó Stenta Román! — Hajók forgalma Tegnap és ma a
hadnagy öngyilkos szándékból balkezének utó- ■ következő hajók érkeztek a fiumei kikötőbe: 
erét borotvával elvágia. az «Ebro» angol gőzös Londonból; az «A1-

........ 1 berta» osztrák guzos Triesztből; a «Coloniale»
A rendoralkapitany azonnal megjelent a olasz gőzös Anconából; az «India» osztrák 

katonatiszt szobájában, ahol őt ágyában fekve, gőzös Calcuttából ; a «Mátyás Király» Adria- 
megüvegesedett szemekkel, vértócsában találta.; gőzös Valenciából es a «Daphne» osztrák gő- 
A magával hozott selyemfonállal azonnal el-'Zds Szmirnából. — Elindultak: a «Szápáry» 
kötötte a sebesült kart a sebesülés fölött, mirelg2r5^llebV az «Orseolo» olasz 
- Unta, aki jobb kezeben egy női arczképet | zös Triesztbe es a «Jason»

KÜLÖNFÉLE.
Egy hadnagy öngyilkossági 

kísérlete.

■ I ...M «1 »juaun» osztrák gőzös
szorongatva, lazalomban egyre egy lánynevet Cattaróba.
emlegetet1, láthatólag jobban lelt s magához I ~ A munka áldozata. A Caste!lo-ut- 
tért. j cza szabályozási munkálatainál tegnap délelőtt

Ezenközben értesítették a közöslaktanya módon°ltoít ki fM ifjú emberéletet
.. ........ y a keserves, verejtekes munka. Miletich Ferencz
ügyeletes tisztjét az esetről, mire nehány ka- ledemicei illetőségű, 19 éves dologbiró, izmos
tonatiszt társaságában megérkezett az ezred-: munkáslegény többedmagával és 56 esztendős
orvos, aki bekötözte a hadnagy sebeit s bér­
kocsin a katonakórházba szóllitotta.

Stenta hadnagy néhány héttel ezelőtt egy 
énekesnővel kötött ismeretséget, akinek társa­
ságában majdnem minden szabadidejét eltöl- 
tötte. A leány vonzódott a fess katonatiszthez, 
aki sehogyan sem tudott belenyugodni abba, 
hogy a lány nyilvános szerepléssel, mint ar­
tistanő keresi a kenyeret. Némelyek szerint ez 
hajtotta őt az öngyilkossági kísérlet elköve­
tésére.

Tegnapelőtt itt volt Stenta édesanyja, akit 
a hadnagy barátai levélben tettek figyelmessé 
a katonatiszt viszonyára. A szerető anya föl­

atyjával, Miletich Tamással együtt dolgozott 
az uj törvényszéki palota előtt folyó utczasza- 
bályozási munkálatoknál. Ezeket a munkálato­
kat Rubinics mérnök vezeti. A törmelékkel és 
építkezési anyagokkal eltorlaszolt utczán rög­
tönözött vágányok vannak alkalmazva, ame­
lyeken a feltöltésre szolgáló földet, kőtörmelé­
ket l<is_ kocsikon szállítják az emberek a fel­
töltendő parthoz. Miletich Ferencz tegnap dél­
előtt 10 órakor egy ilyen kocsi mellett fogla­
latoskodott. A kövekkel megrakott kocsit há­
tulról két munkás tolla, kettő pedig elől ve­
zette. Ahogy a parthoz érték, a munkavezető 
szavára megfékezték a kocsi gurulósát s MHe­
tüknek a leiadata volt a kocsi eleién levő, 
kampóval elzárt deszkát kiemelni, hogy a ko­
csi tartalma kihulljon. A fiatal munkás hozzá­

fogott ehhez a művelethez, de sehogy se sike­
rült neki a kampót elmozdítani s igy az el­
zárt deszkaszálat szabaddá tenni. Egy másik 
munkás segíteni akart neki. Ebben a pillanat­
ban a kocsi elülső kerekei a part szélén meg­
indultak a kocsi őrületes sebességgel Miletichet 
magával rántva, lerohant aI9 méternyi mélység­
be. A tömérdek kődarab teljesen elfödte a sze­
rencsétlen legényt, aki ott feküdt a tátongó 
gödörben szétroncsolt koponyával, félelmesen 
eltorzult testtel, amelyből több helyen folyt a vér. 
Munkástársai utána ugrottak, s megszabadj, 
tották a ráomlott kövektől, de társuk ekkor 
már teljesen önkívületi állapotban volt. A szo­
morú sorsú munkásnak Bias dr. nyújtotta az 
első segélyt, majd a mentők hordozóágyon a 
kórházba szállították, ahol Grossick dr. vette 
gondos ápolás alá. Daczára az orvosok lelki- 
ismeretes igyekezetének, a szerencsétlenül járt 
legény néhány perczczel dél után kilehelte 
lelkét. Szívfacsaró látvány volt, amikor az ősz 
Miletich Tamás, ijesztő véresen látva egyetlen 
fiát a kőveremben, a földre borulva haját 
tépte, szemei megüvegesedtek s önkívületbe 
esett. — Rákosi dr. királyi ügyész a törvény- 
széki bizottság élén, továbbá Biazzi rendőr- 
tisztviselő még a délelőtt folyamán megjelen­
tek a helyszínén és konstatálták, hogy a bal­
esetért senkit sem terhel felelősség. Miletich 
Ferencz holttestét holnap temetik el a városi 
kórházból.

— Tengeri kirándulás a buccarii 
búcsúra. A Magyar-horvát hajóstársaság e 
hó 15-én a Buccariban tartandó Szent Mar- 
git-napi búcsú alkalmából tengeri kirándulást 
rendez. Az »Abbázia« gőzös Fiúméból dél­
előtt 10 és d. u. 2 és fél órakor indul Bucca- 
riba, érintve Portorét és Urinjt. Visszatérés 
Buccariból d. u. 1 és este 7 órakor. A »Croa­
tia« gőzös közvetlenül délután 3 órakor indul 
onnan vissza Fiúméba. Menetár oda és vissza 
bármelyik gőzösön 80 fillér személyenkint.

— Az assling-görz trieszti vasút 
megnyitása. Az assling-görz-trieszti vasút 
ünnepélyes megnyitása e hó 19-én lesz s 
részt vesz rajta a király képviseletében Fe­
rencz Ferdinánd fuherczeg is. A megnyitó vo­
nat délután 1 óra 25 perczkor indul Assling- 
ból s délután 6 órakor érkezik Triesztbe, ahol 
F rates Ferdinánd főherczeget Lajos Szalvá- 
tor főherczeg toeji fogadni.

— Kirándulások a tengeren. A 
Magyar-horvát tengeri gőzhajózási társaság 
julius 15-én, vasárnap a következő tengeri 
kirándulásokat rendezi :

lkába és Lovranába a Sava gő­
zössel délután 3 órakor, érintve oda­
menti Voloszkát és Abbáziát. Visszatérés lká­
ból este 7-15 órakor, érintve Abbáziát. Menetár 
oda' és vissza 80 fillér.

Abbáziába a Lovrana és Stefánia hajókkal 
felváltva d. c. 7, 8, 9, 10, 11 és déli 12 óra­
kor, valamint délután 2, 3, 4, 5, 6 7 és 8'/4
órakor. Az utolsó hajó Abbáziából este 10 
órakor indul. Menetár oda es vissza 1 korona 
20 fillér személyenként.

Bojtáréba és Buccariba az Abbázia gőzössel 
két kirándulás cs pedig d. c. 10 órakor és 
délután 3 órakor, érintve menet és eset­
leg jövet is Urinj kikötőjét. Indulás Buccariból 
vissza d. u. 1 órakor és este 7 órakor. 
Menetár oda és vissza személyenként 80 
fillér.

Czirkveniczába és Noviba a Tátra gőzös­
sel. Indulás Fiúméból délután 3 órakor. Visz- 
szajövet Noviból este 7 és Czirkveniczából 
este 8 30 órakor. Menetár oda és vissza 1 
korona.

Azok a kirándulók, akik hosszabb ideig 
akarnak Czirkveniczábari maradni, a visszatérésre 
a Sokol gőzöst is fölhasználhatják, amely on­
nét 8 és fél órakor indul.

Lovranából Buccariba a Csirkvenicza gő­
zössel. Érintve Abbáziát, lkát és Voloscát. A 
hajó Lovranából 2 órakor, lkából 2 óra 15 
perczkor, Abbáziából 2 óra 45 perczkor és 
Voloscából 3 órakor indul. Visszatérés Buc­
cariból este 6 és fél órakor. Menetár oda és 
vissza személyenkint 2 korona.

Noviból Buccariba a Liburnia gőzössel, 
érintve Seice, Czirkvenicza és Portoré kikötőjét. 
Indulás Noviból 1 és fél órakor, Czirkveniczából 
2, óra 15 perczkor és Portoréból 3 órakor.
X isszatérés Buccariból este 7 óta 15perczkor,
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Menetár Noviból Ruccariba 80 fillér, Selceből 
és Czirkveniczából 60 fillér és Portoréból 50 
fillér személyenkint.

— A kereskedelmi tengeróeset se­
gélyesése. A kereskedelmi miniszter, mint 
már jelentettük, e hó 18-kára, szerdára érte­
kezletet hívott össze, amelyen ama hajóstársa­
ságok segélyezését fogják tárgyalni, amelyek 
az állammal nem állanak szerződéses viszony­
ban. A fiumei kereskedelmi és iparkamarát 
Cosulieh alelnök és a kamara titkára, 
Smoquina lógják képviselni. Az összes hely­
beli hajóstársaságok hivatalosak az értekezlet­
re s hétfőn ez ügyben ülést is fognak tartani 
a kereskedelmi és iparkamara helyiségében.

— Halál utazáaközben Julius 8-ikán 
reggel 5 órakor a Graz melletti gratweini ál­
lomáson egy utas szállt ki a bécsi személyvo­
natból s az állomás harmadosztályú várótermé­
be lépve, egy padni feküdt le. Ugyanekkor 
egy másik utas is érkezett a váróterembe, aki­
nek feltűnt a pádon fekvő ember, akt fájda- 
maitól eltorzult, sápadt arczczal, hörögve vo- 
naglott. Rögtön értesítette a gratweini községi 
orvost. Mire Langmann dr. megérkezett az ál­
lomás várótermébe, a szerencsétlen ember már 
halálán volt. Az orvos kérdéseire csupán any- 
nyit tudott felelni, hogy kínzó fájdalmakat 
érez a tüdejében és hogy Amerikából van 
visszatérőben. Erre néhány pillanat múlva 
meghalt. Minthogy természetes halállal múlt 
ki, az orvos rendeletére holttestét a gratweini 
községi temetőben helyezték örök nyugalomra. 
A halott zsebében talált írások szerint az ille­
tő Plisics Mihály hosszabb ideig tartózkodott 
Amerikában, St. Louisban és valószínűleg be­
tegsége miatt utazott vissza hazájába. Egye­
bet nem találtak nála, amiből személyazonos­
ságát meg lehetne állapítani. Külseje után a 
munkásosztályhoz tartozó, körülbelül 35—40 
éves lehetett. Sovány, vézna termetű, 167 cm. 
magas, barna arczu, haja sötétbarna, valamint 
bajusza is és sötét ruhát és sapkát viselt.

— Hűtlen lakásadó. Kmpotics Lucza 
albérletben lakott Brechics Zsófia szusáki la­
kosnál. Julius 10-én éjjel, amikor Kmpotics 
nem volt lakásán, Brechics feltörte lakójának 
szekrényét s abból több ruhaneműt és értékes 
holmit ellopott s azzal elszökött. Kmpotics 
másnap rátalált s kérlelte, hogy adja vis sza a 
lopott holmikat, de lakásadója megtagadta e 
kívánságát, mire Kmpotics ma jelentést tett 
ellene a rendőrségen, amely' szig >ru nyomozást 
indított a hűtlen lakásadó elkn.

— Elfogott betörő. A re dőrség ma a 
franczai konzulátus megkeresésére letartóztatta 
Dóriét Jenő romaui illetőségű 42 éves mun­
kást. Dorietet többrendbeli betöréssel vádolják.

— Uj fogorvos. Pachany A. dr. fogor­
vos Julius hó végéig Abbáziában, a Felice-vil- 
lában rendel. Azontúl állandóan ismét Fiúmé­
ban, a Korzó 12. száma alatt lévő Drucker- 
házban berendezett műtermében fog ren­
delni.

— Czirkveniczába menők figyel­
mébe. Ajánljuk a tengeri fürdőinket látogató 
magyar közönségnek Valják Gábor »Crkvenica« 
vendéglőiét Czirkvcniczában. Magyar konyha. 
Pensio lakás nélkül 3—5 koronáig.

Olvasóink figyelmébe. Lapunk egyes 
példányai kaphatók as Iranich-féle hir- 
lapelárnsitó üzletben, Via Riva 6. szánt. — 
A ni. kir. dohány nagy tőzsdében Piaeaa 
Elisabctta. — Capudi Romualdo likör- 
iialetében, Deák-Corso. — Devescovich Giov 
trafikban, Riva Saápdry. — Barbis Giov. 
trafikban, Via Adantich és kiadóhivatalunk­
ban (»Uniói-nyomda, Riva Saápdry, Adria- 
palota.)

w w wfw W W »ffW'ff
Orvostanárok által ajánlott

Ship ia ffflalátasör
bevásárlásánál vigyázzunk a

fir „Szt. István“ védjegyre,
Megjegyzés: A verseny nem átalja, a 

közönség megtévesztésére, sörünk elnevezését, 
a palaczk eredeti formáját és kiállításának min­
táját hűen utánozni.

üiéSr fSt Sjfc 'Hl -V- -V- ^ itoi iv'fc AVfc Aite. Ml

Med. Univ.

Dr. Kriékovió Vladimir
fog- és szájorvos

a Via (lel Porto 1. sz. 1. emeleten

3 fogorvosi műtermet nyitott. £
I Rendel: délelőtt 8-12 és délután 2-6 óráig.

8^" Speczialista szájpadlás nélküli fogak, 
arany fogkoronák készítésében, valamint email 

fogtömésekben,

Csemege juhtúrót
eredeti minőségben, .5 kilogrammos bödö- 
nökben, bérmentve fi korona 90 fillérért 

száll it a
Felső-Magyarországi hegyi Juh- 

turógyár - Nagy-Sziabos.
(Gömör m.J

ELSŐ ÉS EGYEDÜLI
MAGYAR VENDÉGLŐ

FIUME, Ríva Szápáry, az Adria palota mellett 
Kitűnő villásreggeli 

S Étkezhetni minden időben S 
, Eredeti magyar borok ^ 
g: kőbányai polgári sör gj

Kiadók csinosan bútorozott szobák 
tengeri kilátással.

== Kizárólag magyar konyha. —
Tisztelettel

HlXtll. Pál,
vendéglős.

NAGT SZÁLLODA 
ICIEQUEITI C

adriai tengerpart legújabb és leg»
1 modernebbül berendezett szállója ?0 fé- 
i nyesen berendezett szobával, gyönyörű 
terrasszo^Ual, l<ülön nagy étteremmel 

j és l<ülen kávéházi helyiségeivel. 
Gyönyörű árnyas park; fekvés közvetlenül a ten­
gerparton, remek kilátással, fürdők a házban, 
villanyos világítás, lift és minden modern kényelem. 

! Penzió lakás nélkül 6 korona. (Reggeli : 
kávé. tea vagy csokoládé vajjal s kenyérrel 
délben: 5 fogás; este: előétel, sült, sajt vagy 

; gyümölcs.)
j Szállóigazgató: Ádám Jenó, a budapesti „Hun­
gária“ szálló volt igazgatója.

Mindennemű felvilágosítással szívesen 
szolgál

az igazgatóság.

Értesítés

Főszerkesztő:
Szemerjai Kovács Zoltán. 

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő. 

Kiadótulajdonos :
«Unió» könyvnyomdái miiintézet

Van szerencsém a n. é. közönség b. 
tudomására hozni, hogy műhelyemben

^ÜltÖrfoiKSOFOZÓ
(javító) osztályt rendeztem be, a hol fol­
tos, homályos,a nedvességtől elrom­
lott tükrök teljesen újjá ezüstöztetnek.

Kérem a n. é. közönséget, hogy ezt 
az uj vállalatomat t-ámogassa s munká­
saimat lehetőleg foglalkoztassa, hogy ez 
a Fiúméban még uj ipar felvirágozzék.

Kiváló tisztelettel
UAQUES WEISS veje

Weiss Salamon

. Piazza Ellsabetta.

ORFEUM 5USÁK.
Nagy nyári kerthelyiség.
Egyedüli mulatóhely a fiumei és susáki 

előkelő közönség számára. Előadás minden 
nap: szórakoztató, fővárosi nívón álló és min­
dig változatos műsorral, melynek kiemelkedő 
pontjait a következők szolgáltatják:

Knutmann Pá! 8 éves hegedűművész. 
Aglaya Mária modern előadóművésznő. 
SisterLetine akrobata tánezművésznők. 
Carlo Armando zeneimitátor. 
Holmes Ada ola^z énekesnő stK 

íW Kitűnő ételekről és italokról gondoskodik 
a vezetőség, 'táty

<= Az előadás este 9 órakor kezdődik. <=»

A szépség egyik fökelléke a szép arcbőr.
■Minden hölgynek módjában áll ezt megszerezni,

a FÖLDES-féle

MARGIT-
CRÉME

csodás hatású arckenőcs használata által.

A Margit erűmé /ÄS“;
gyorsan felszívódó, kedves illatú \ egyszer, mely már 
az első kísérlet alatt mintegy behizelgi ma, át ; a bőrnek 
rögtön kellemes puha hársonyszerü tapintatot ad, 10 -IX) 
n.ip alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyomtalanul eltüntet 
szcplőt, majfoltot és mindennemű hőrtisztátlanságot.

Előnyös tulajdonsága ezen eremnek, hogy a bőrt nem 
teszi zsíros tapintatuvá. fényessé, mint más kenőcs, sőt 
ellenkezőleg, annak fényét, mint a ruder elveszi, minél 
fogva nappal is alkalmazható. A bort táplálja, mitói az 
gyermekded üdeseget, teltseget, barsonyszerú puhasá­
got es kellemes tapintatot nyer.

talmaí cs így icíjcscii áriáim a n

Ára egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek I korona
Marglt-szappan 70 nil., Marglt-puder K 1,30 

Margit-fogpép 1 K, Arcvt* 1 kor

Kést ni; FÖLDES KELEMEN
gyógyszerész

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek

ICa,p3a.e,tó :
Babic Hinko, Catti György, Ernest Bcnco drog., Prodsm 
Johan, Jechel Francesco, Pibcrnik E. drog., Pavacic Fra­

dii dr., Adolf Schindler M. Mánké drog. Dr. Mizzan A
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Mészáros és hentes üzlet.
Baccartich Károly

&+ riums. +■«§>

Piazza idle £rbe 4. sz. / városi torony alatt.
I isztelettel tudatom igen tisztelt vevőim­

mel és a n. c. közönséggel, hogy a minden 
kényelemmel berendezett es a modern követel­
ményeknek minden tekintetben megfelelő

mészáros és hentes üzletemet
a városi torony alatt lévő, Piazza déllé Erbe 
4. számú saját házamba tettem át.

A mészárszékhez berendezett lientes- 
műiielyben mindennemű hentes árut a legjobb 
minőségben készítek. Üzletemben kapható nyers 
es főtt sonka, továbbá mindenféle hurkanemü, 
úgy nagyban mint kicsinyben és mindig friss 
állapotban.

Friss distnóhus m/ndenaap kapható.

CÄNTRIDÄ
NAGY TENGERI FÜRDŐ.

Dendéglő árngékos kertben. — Csinosan bútorozott 
vendégszobák. — Dillamos világítás. — Diz a fiumei 
vízvezetékből. - Kitűnő kongha és finom italok.

— Díszterem ünnepélyek és bankettek részére.
Mimién vasár- és ünnepnap katonazenekar hangversenyez.
Villamossal a várostól negyedórányi távolság. Minden 
villamosnak összeköttetése van a fürdő omnibuszához.1

Fürdő- és menetjegyek:
A városból oda és rásia Mivel egyltt felnőtteknek 70111.

» gyermekeknek 50 „ Qiaril. Pnblicetol Ouá es yisrn Motel együtt felnőtteknek 60 „
- » » - - n » gyermekeknek 40 „

10 <lrb bérletjegy:
A városból oda és vissia lírdőyel felnőtteknek 6.—kor.

. gyermekeknek 4.40 „ Giard. Pnblicotol „ . „ felnőtteknek 5- „
- - » - . . gyermekeknek 3- „

■mr Jegyek a villamosvasút kalauzainál kaphatók.

Fiumei első magyar rizshÉntoló- és rizs- 
keményilögyár részv-fársaság

—FIUME. —
VÉDUEQY.
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V. L & A. de ROSSI
Piazza deile Erbe 7. (Óváros.) 

Tö*bT3S2Ziőr kit-ű.i2.tetett czipóralrtdra..
Saját készítésű legkitűnőbb

férik női-, és gyermek czipők
minden árban.

Hlérték szerinti megrendelések kfogástalanul 
eszközöltetnek.
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(Gyár Budapest-Kőhánya)

fiumei főraktára.
Iroda: Örményi tér 6. - Jéggyár: Canale utcza, Steinmann-ház. - Telefon szám 226.

S7 Gyó yhatású DUPLA MALÁTA SÖR
tartataazT'eredetMííiwSÍ’T halásu A sör h..lenken 25 majolika palaczkot

S f/ÍÜ; - kitimö sörön'kivül til.ndöan
> /é> /2 es hl.-es hordókban es 50 fél literes palacz- 

kot tartalmazó eredeti ládákban.
VfidéglMli rendelésre barna dnpla maláta sSrt Is kapnak, fe

--------------- Bárhova házhoz is történik szállítás. ■
Detail elárusító helyek:

CT Äi
tsaraoia V. — Rod. Tscherié fuszerúzlet a Fiumárán.

Mindenkor friss csapolás
a „SORKO"-féle vendéglőben, a községi tak. pénztár épületében, Batthyányi rakodópart 10.

Fo'képviselet: iiupnik Emil, Ürményi-tér 6.

i
í

Különlegesség

fénykeméiiyitő
táblácskákban.

A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

Használt és uj
Zsákok raktára.
Bel- és külföldi gyártmányú uj- és használt 

zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil
Ürményi-ter 6. sz. Steinmann-féle ház.

r»lefon. 226. ax. -------

Első fiumei magyar
szobafestő és fénymázoló.

Vállal minden e szakmába vágó 
munkát a legjutányosabb árak mellett 
Szigorú pontosság és kiváló szakértelem 

A n. é. közönség b. pártfogását kéri

Altberger Ignácz

Clotild főherczepő szálloda
Cirkvenizza.

Közvetlenül a móló mellett, szép kilátás­
sal a tengerre. Kitűnő vendéglő szép 

helyiségekkel.
Magyar konyha. Piheni hordósör. 

JW Mérsékelt árak.
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£e0er S. tzipőuzide
MA GOVERNO 11 (Corso), A MNC. DE DOMINI-UTCA SARKÁN.

Nags választékú, magyar gyártmányú legkitöndil

férfi-, női- és gyérméit czipőfi
2:*iLi3.dleii ár "ban.

Kérték szerinti megrendelések ki/ogástalanul eszkazSitohi.k 
ám°_g_g_o nneannDu0al,nnn?ír
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